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Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Jakub Stefaniak

DSP.INT.4510.640.2025
Warszawa, 29 października 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na interpelację 
o numerze K10INT12292, przekazuję następujące informacje.

Cele Instytutu Współpracy Polsko-Węgierskiej im. Wacława Felczaka wskazane na stronie 
internetowej Instytutu są zgodne z zapisami ustawy z dnia 8 lutego 2018 r. o Instytucie 
Współpracy Polsko-Węgierskiej (Dz. U. z 2024 r. poz. 251). Wspomniana ustawa w art. 5 
ust. 1 expressis verbis wymienia cel Instytutu, którym jest pogłębianie polsko-węgierskiej 
przyjaźni i współpracy. 

Mając na uwadze nowy kontekst społeczny i polityczny, przedstawione na stronie Instytutu 
cele i zadania podkreślają potencjał współpracy polsko-węgierskiej w obszarach takich jak 
demokracja, prawa człowieka i rozwój społeczeństwa obywatelskiego, a także wzmacnianie 
współpracy regionalnej oraz integracji europejskiej. Instytut podkreśla istotną rolę dialogu 
między społeczeństwami obu krajów − zwłaszcza młodym pokoleniem – dla budowania 
trwałych więzi i wzajemnego zrozumienia między Polską a Węgrami. Przykładem może być 
ogłoszenie przez jednostkę w lipcu br. kolejnej edycji programów stypendialnych oraz 
dofinansowań dla osób i instytucji zainteresowanych rozwijaniem inicjatyw naukowych, 
edukacyjnych i kulturalnych związanych z polsko-węgierską współpracą. 

Rada Instytutu składa się obecnie z 7 członków. Międzynarodowa Rada Instytutu nie została 
powołana. Nie został również powołany na chwilę obecną zastępca Dyrektora Instytutu.

Podstawa prawna dokonanego z dniem 13 czerwca 2024 r. odwołania ze stanowiska 
Dyrektora Instytutu Współpracy Polsko-Węgierskiej im. Wacława Felczaka została 
wskazana w akcie odwołania. Jednocześnie informuję, że do czasu prawomocnego 
zakończenia postępowania zawisłego przez Sądem Pracy z powództwa odwołanego 
wówczas Dyrektora dalsze szczegółowe informacje w tej sprawie nie będą udzielane. Nadto 
informuję, że nieprawidłowości stwierdzone w jednostce zarządzanej przez odwołanego 
Dyrektora stanowiły podstawę złożonego do Prokuratury zawiadomienia o popełnieniu 
przestępstwa.
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Z wyrazami szacunku

Jakub Stefaniak
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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